

ഭോട്ടൻ 4 യൂ³ സിൻഡ്രോം

റി.ജി.വിജയകുമാർ

ഭാരതം വളരുകയാണ്. കേരളവും. ഭാരതത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് ഒരു മുഴം മുഖവയാണ് കേരളമെപ്പോഴും. ഒരു പക്ഷെ പാശ്ചാത്യ രാജ്യങ്ങൾക്കൊപ്പം സഞ്ചരിക്കുവാൻ വെമ്പൽ കൊള്ളുന്ന നാട്. എത്രയോ ദശാബ്ദങ്ങളായി കേരളീയർ കടൽ കടന്ന് വിദേശപൊന്നു കൊണ്ടുവരുന്നു. മലയാളം, ബർമ്മയും, സിലോണും(ശ്രീലങ്ക), സിംഗപ്പൂരും, ജക്കാർത്തയുമൊക്കെയായിരുന്നു നമ്മുടെ സമ്പന്നതയ്ക്കു തുടക്കം കുറിച്ചതെങ്കിൽ, പിന്നീടു കനൽ സുര്യന്റെ തീവ്രതയിൽ പൊള്ളുന്ന ഗൾഫ് മരുഭൂമിയായി. ഇന്ന്, മെഡിക്കൽ രംഗത്തേയും, ഐ.റ്റി. രംഗത്തേയും ഒക്കെ കുതിച്ചുചാട്ടത്തിന്റെ ഷലമായി ലോകം മുഴുവനും മലയാളികളായ ഭാഗ്യാനുഭവീകൾ തൊഴിലെടുത്ത് പണം നാട്ടിലേക്കയക്കുന്നു. ഈ പണം ഒരു നാടിന് സമ്പൽസമൃദ്ധിയേകുന്നതോടൊപ്പം നാടിന്റേയും സമൂഹത്തിന്റേയും നന്മയ്ക്കായി എങ്ങനെ ഉപയോഗിക്കണം എന്നു മാത്രം ഈ നാട്ടിലെ സാമ്പത്തികവിദഗ്ദ്ധരോ, സമൂഹികചിന്തകരോ, ഭരണാധികാരികളോ ചിന്തിക്കുവാൻ മുതിർന്നിട്ടില്ല എന്ന് ഒരു ശാപമായി തന്നെ അവശേഷിക്കുന്നു. ഈ തലമുറയോ, വരും തലമുറയോ മാപ്പു നൽകാത്ത ഒരു കഠിനമായ അശ്രദ്ധയും തെറ്റും.

കേരളത്തിലെ ഒരു വിഭാഗം ആളുകൾ വിദേശജനത്തിന്റെ സമ്പന്നതയും ആർഭാടവും കാട്ടുന്നു. (ഒപ്പം അവിഹിതമാർഗ്ഗത്തിൽ കേരളത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന കള്ളജനത്തിന്റെ ധാർഷ്ട്യവുമുണ്ട്). അവർക്കൊക്കെമത്തുവാൻ വേണ്ടി ഉദ്യോഗസ്ഥരോടൊപ്പം പൊതുപ്രവർത്തകർ പോലും അഴിമതി ഒരു പരിഹാരവും എളുപ്പമാർഗ്ഗവുമായി കണ്ടെത്തി. കാലാകാലങ്ങളായി അഴിമതിപ്പെടുമ്പോൾ വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സമൂഹത്തിന്റെ അടിത്തട്ടിലുള്ള തൊഴിലാളി വർഗ്ഗം ഇനി ചേരിലും ചെളിയിലും പണിയാൻ വയ്ക്കുന്ന തീരുമാനത്തിലെത്തി, എളുപ്പമാർഗ്ഗങ്ങൾക്കായി ഉററുന്നോക്കുന്നു. കുറഞ്ഞ സമയം കൊണ്ട് കൂടുതൽ വരുമാനം നൽകുന്ന തൊഴിലുകളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ച് അവസാനം മാഷിയകളുടെ അഭിവാജ്യംകൊടുക്കുന്നു. എല്ലാവരുടേയും ലക്ഷ്യം ഒന്നുമാത്രമാണ്. എങ്ങനെയും പെട്ടെന്നു പണമുണ്ടാക്കി ആർഭാടത്തിന്റെ പരമകോടിയിലെത്തുക. ആരും ആർക്കും പിന്നിലാകുവാൻ പാടില്ല. ഈ മനശാസ്ത്രം മനസിയാക്കിയവർ പക്ഷെ ചുരുക്കമായെങ്കിലുമുണ്ടായി. അവരാകട്ടെ, കാലാകാലങ്ങളായി നിക്ഷേപത്തിലൂടെയുണ്ടായ ഒരു പ്രളയം തന്നെ സൃഷ്ടിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഏറ്റവും അവസാനത്തേതാണ് 'ഭോട്ടൻ 4 യൂ³' തട്ടിപ്പ്.

ശബരിനാഥ്, വെറും ഇരുപതു വയസ്സുള്ള സുമുഖനായ ഒരു യുവാവ്. കൗമാരത്തിന്റെ കുസൃതികൾ കാട്ടി ഷൈൻ ചെയ്തും, പ്രേമിച്ചും, അടിച്ചുപൊളിച്ചും ജീവിക്കുവാൻ വെമ്പുന്ന കൗമാരഹൃദയത്തെ പക്ഷെ നമ്മുടെ സാഹിത്യവും, സാഹിത്യകാരന്മാരും പണ്ടെ തിരിച്ചറിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ശബരിനാഥിനെപ്പോലെ ചെറുപ്രായത്തിൽ തന്നെ മിഥ്യനയരോ, ബിലിനയരോ ആകുവാൻ ശ്രമിച്ചാൽ തെറ്റു പറയുവാനാകില്ല. അതവന്റെ കൗമാരസ്വപ്നങ്ങളിലൊന്നാണ്. അതിനെ ചാപല്യമെന്നുപോലും വിളിക്കുവാനാകില്ല. സ്വപ്നം മാത്രം. അയാളുടെ സ്വപ്നങ്ങളിലൊന്നായിരുന്നു, 'സുഖം പണക്കാരനാകുക, മറ്റുള്ളവരേയും പണക്കാരാക്കുക' എന്നത്. പണവും സുന്ദരിക്കളായ കാമുകിമാരും ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും മുന്തിയ അധഃമരക്കാരുകളും കുറവ് റിസോർട്ടുകളുമൊക്കെ സ്വപനം കാണുക മാത്രമല്ല, അത് സ്വപ്നത്തിലെന്നപോലെ യാഥാർത്ഥ്യമാകുകയുമുണ്ടായി. മുക്കേഷ് അംബാനി ഭാര്യയ്ക്കു ജന്മദിനസമ്മാനമായി ഒരു വിമാനം നൽകിയതുപോലെ കാമുകിമാർക്ക് ആണെ വും. അടുത്ത ഉഴം വിമാനം തന്നെയും സമ്മാനമായി നൽകുവാനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിലായിരുന്നുവത്രെ. അതിനുവേണ്ടി, അത്യാഗ്രഹികളും വിഡ്ഢികളുമായ നിക്ഷേപകരാട് അയാൾ നടത്തിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ നോക്കൂ. സർക്കാരോ, അംഗീകൃത സാമ്പത്തിക സ്ഥാപനങ്ങളോ പ്രതിവർഷം ഏറിയാൽ പത്തു ശതമാനത്തോളം മാത്രം പലിശ നൽകുമ്പോൾ, ശബരിനാഥ് പ്രതിമാസം മുപ്പതും, നാൽപ്പതും ശതമാനം പലിശ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. അതായതു പ്രതിവർഷം മൂന്നുപതിയെഴുപതു ശതമാനവും അതിലേറെയും. അതെങ്ങനെ നൽകുവാൻ കഴിയുമെന്നുമാത്രം ശബരിനാഥോ, നിക്ഷേപകരോ ചിന്തിച്ചില്ല എന്നതു തന്നെയാണ് തട്ടിപ്പുകളുടെ ആണിക്കല്ലായി മാറുന്നത്. ഒരു കോടി രൂപാ നിക്ഷേപിച്ച കൊല്ലത്തെ ഒരു വനിതാ ഡോക്ടർക്കു ഏതാണ്ട് അഞ്ചു കോടിയോളം രൂപാ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ തന്നെ തിരിച്ചുനൽകിയത്രെ. ആധഃമരക്കാരുകൾ പോലെയുള്ള സമ്മാനങ്ങൾ വേറെയും. ഇത്ര മഹത്തായ സ്വപ്നവും പേരി നടക്കുന്ന ഭാവിയുടെ വാഗ്ദാനമായ ഈ 'പയ്യൻസിനെ' ഒന്നു സഹായിക്കുവാൻ വ്യക്തികൾക്കോ, സർക്കാരിനോ സാധിച്ചില്ല. ഏതാനും സ്നേഹസമ്പന്നരും ലോഹഹൃദയരുമായ 'വനിതാരത്ന'ങ്ങളാണ് അതിനു തയ്യാറായത്. സിഡ്കോയിലെ ഉന്നതയായ ഉദ്യോഗസ്ഥ, ദേശസാൽക്കൃത ബാങ്കിലെ അസിസ്റ്റന്റ് മാനേജർ, ബിരുദാനന്തരബിരുദങ്ങളും സ്വന്തമായി ആശുപത്രിയും, പ്രാക്ടീസുമുള്ള ലേഡി ഡോക്ടർ, കാമുകിയും എയർഹോസ്റ്റസ്സുമായ മറ്റൊരു യുവതി തുടങ്ങി സ്വന്തം മാനേജർമാരും സിനിമാ നടികളും ഒക്കെയടങ്ങുന്ന വനിതകളുടെ ഒരു നീണ്ട നിര. ഇവരിലൊരു തന്നെ ജീവിക്കുവാനുള്ള വക തേടി നടത്തിയ സാഹസങ്ങളായിരുന്നില്ല. ഷ്യൂഡൽ അടുക്കളകളിലെ കരിയും, പുകയും പേരി ജീവിതം ഹോമിക്കപ്പെട്ടവരുടെ സ്വാതന്ത്ര്യഭിവാഞ്ചയോ പ്രതിഷേധമോ ആയിരുന്നു. മറിച്ച് ഉന്നതസ്ഥാനീയരായിരുന്നിട്ടുകൂടി ആർഭാടത്തിന്റേയും സുഖലോലുപതയുടേയും ഉയരങ്ങളിലേക്കുള്ള എളുപ്പമാർഗ്ഗം തേടുകയായിരുന്നു. അല്ലാതെ ചിലരെങ്കിലും വിശ്വസിച്ചതുപോലെ, വമ്പന്മാരുടെ കറുത്ത കൈകളൊന്നും ഈ തട്ടിപ്പിനു പിന്നിലുണ്ടായിരുന്നു എന്ന് വിശ്വസിക്കത്തക്ക തെളിവുകളൊന്നും ഇതേവരെ പുറത്തു വന്നിട്ടില്ല. സ്വന്തം സ്ഥാപനത്തിലെ ജീവനക്കാർ തന്നെ കബളിപ്പിക്കുകയായിരുന്നെന്ന ശബരിനാഥിന്റെ വെളിപ്പെടുത്തലും ശ്രദ്ധേയമാണ്.

